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Vítání 
občánků

11. října 2023 jsme přivítali do života 
obce čtyři nové občánky, konkrétně 
Štěpána Hlavatého, Sofii Tůmovou, 
Adélu Kvízovou a Rozálii Vévodovou.  
Malé občánky vítáme do naší 
obce a přejeme jim, i rodičům, vše 
nejlepší.  Akce byla zdokumentována 
fotografickým studiem ŠIFAFOTO. 

Dne 16. října 2023 se uskutečnilo setkání s ob-
čany, kteří se v letošním roce dožili významného 
životního jubilea. Akce proběhla v místním kul-
turním domě za doprovodu hudební skupiny – 
Kapesní kapely Petra Baranijaka, která hrála jak 
k poslechu, tak i tanci. Fyzicky zdatní proved-
li své partnery po parketu. Kromě zajištěného 
občerstvení oslavenci obdrželi od vedení obce, 
konkrétně z rukou starostky, i drobné dárky. 
Všem jubilantům srdečně gratulujeme! Na tuto 
akci budou mít jubilanti vzpomínku v podobě 
fotografií z akce od fotografického studia ŠIFA-
FOTO.

Setkání s jubilanty

Balej Jaroslav
Banovič Štefan
Baratei Tyberii
Bartl Josef
Bartoň Jindřich
Bílek Vratislav
Bílková Júlia
Boudová Eva
Brezula Jozef
Břichnáčová Drahomíra
Čmejrek Karel
Čmejrková Marta
Dlouhá Jarmila
Dlugošová Emílie
Dvořáček Ladislav
Fafková Zuzana
Fára Vlastimil
Grublová Jana
Hajšová Mária
Haly Vladimír
Halyová Hana
Heissová Eva
Hlavatá Mária

Janda Josef
Kočanová Anna
Koutská Anna Klára
Král Vlastislav
Kudláčková Jana
Libánková Bohumila
Mazánek Josef
Miedena Auke
Mikeš Jaroslav
Rezek František
Rybář Pavel
Rybářová Marie
Sivická Olga
Somr Jaroslav
Springsová Vlasta
Stukolu Eva
Šístková Eva
Štěpánek Jaroslav
Thernová Marie
Tomsová Květoslava
Žďárský Karel
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Slovo starostky
Vážení spoluobčané,
 
představuji vám vánoční vydání naše-
ho zpravodaje. Doufám, že vám nový 
design a obsah přinesou nejen radost, 
pohodu a úsměv na tváři během vá-
nočního období, ale také inspiraci a 
nový pohled na naši obec. Naše obec 
roste a mění se. Mějme na paměti, že 
každý z nás je součástí tohoto příběhu.   
 
Úvodem bych vám všem ráda popřá-
la, jménem svým i jménem zastupitelů 
naší obce, krásné a pohodové prožití 
vánočních svátků a v nadcházejícím 
roce 2024 mnoho osobních i pracov-
ních úspěchů. Věřím, že Vánoce jsou 
obdobím, kdy se naše obec stává sr-
dečnější a plná kouzel. Jsou to chvíle, 
kdybychom se měli zastavit a vážit si 
času, který můžeme strávit s naší ro-
dinou a přáteli.
 
Dovolte mi, abych na následujících 
řádcích krátce shrnula rok 2023. Bě-
hem roku jsme rozhodně nezahále-
li. Jak bylo zmíněno v minulém čísle 
zpravodaje, záleží nám na vstřícné 
komunikaci a kvalitních službách 
obecního úřadu. V mobilní aplikaci 
MUNIPOLIS máme již 225 aktiv-
ních uživatelů, (a budeme rádi, když 
se postupně přidají další z vás), a ne-

uniknou vám tak novinky a důležitá 
upozornění.  Zároveň se nám podařilo 
spustit nové webové stránky. Věříme, 
že tato změna přispěje k větší infor-
movanosti o dění v obci. Snahou je, 
aby stránky byly co nejvíce uživatel-
sky přívětivé, a umožnily vám rychlé 
a pohodlné nalezení všeho, co hledáte. 
Budeme proto rádi za veškeré podněty 
na doplnění, či úpravu. Na webových 
stránkách nově naleznete např. návod, 
jak postupovat při zájmu o pronájem 
obecního bytu v naší obci. Zároveň 

zde jsou zveřejňovány nabídky proná-
jmu obecních bytů, včetně stručného 
popisu a aktuálních fotografií. 
V letošním roce se uskutečnilo několik 
akcí. V létě byla zahájena přístavba ha-
sičské zbrojnice. Na podzim letošního 
roku byly dokončeny opravy na bu-
dově zdravotního střediska. Věříme, 
že provedená rekonstrukce eliminuje 
dlouhodobý problém s vlhkostí domu 
a bezesporu přispěje ke komfortnější-
mu užívání uvedených prostor. Další 
změnou je sídlo Infocentra obce, které 
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nyní funguje v prostorách kulturního 
domu U Rybníčka.  Jsme přesvědčeni, 
že se nové prostory osvědčí a podpoří 
nejen návštěvnost infocentra, ale i ná-
vštěvnost našich kulturních akcí. 

V Čechově ulici je nově vybudováno 
devět parkovacích stání pro automo-
bily. Na obchodě – Potraviny U koste-
la došlo k výměně nevyhovující střeš-
ní krytiny. 
Na základě požadavku našich občanů 
bylo vybudováno nové zábradlí podél 
chodníku ke hřbitovu. Zaznamenat 
jste mohli náhradní výsadbu stromů 
cestou na Kopeček, podél cyklostez-
ky směrem k letišti, či v Holeticích. 
Výsadba byla realizována na základě 
dlouhodobé spolupráce se Severočes-
kými doly, a. s. 
Rozšířili jsme rovněž světelnou vá-
noční výzdobu v dalších ulicích ve 
Březně a našich osadách. Vánoční 
stromeček na náměstí se taktéž pyšní 
novým „kabátkem“. Věříme, že jsme 
tímto potěšili nejen naše děti, ale i 
přispěli k pravé vánoční atmosféře a 

dobré náladě. Potěšující zprávou je, že 
se nám v letošním roce podařilo podat 
několik žádostí o dotace.  Podrobný 
výčet, včetně předpokládané výše do-
tace, naleznete v přehledné tabulce na 
str. č. 24.
 
Spousta práce nás čeká i v roce 2024. 
Z počátku roku začneme s realizací 
výtahů do panelových domů v uli-
cích Kaštanová a Štefánikova.  Na jaře 
bude započata rekonstrukce bytového 
domu ve Smetanově ul. č. p. 7. Záro-
veň se plánujeme věnovat realizaci 
zastávek ve Střezově a Nechranicích 
a demolici objektů č. p. 54 (Střezov) a 
demolici objektu tzv. „Nedbálkovny“. 
Velkou výzvou bezesporu je zahájení 
spolupráce s architekty na přípravě 
projektu výstavby nové základní školy. 
Pro naše děti plánujeme dále realizaci 
skateparku a rekonstrukci in-line drá-
hy. Intenzivní spolupráce pokračuje 
i s Dobrovolným svazkem obcí Cho-
mutovska. V příštím roce plánujeme 
pořízení přístřešků pro kontejnerová 
stání. Vytypováno je cca 15 lokalit, 

přístřešky budou bez nutnosti aretace 
do terénu a s možností uchycení kon-
tejnerů do systému, tj. zabraňující sa-
movolný pohyb.

Co se kulturních akcí týče, čekají nás 
v příštím roce tři významné – výročí 
100 let založení TJ SOKOL Březno, se-
tkání rodáků po 10 letech a slavnostní 
otevření přistavěné hasičské zbrojnice 
a zároveň žehnání novému přírůstku 
v automobilové rodině SDH+JSDH 
Březno. Výčet plánovaných akcí není 
rozhodně konečný, průběžně vás bu-
deme informovat. Určitě se máte na 
co těšit.
 
Co říct závěrem, snad jen – nezapo-
mínejme být vděční za to, co máme a 
šířit vlídnost a dobrou náladu všude 
kolem nás... 
Přeji vám ze        krásné, klidné Vánoce 
a šťastný Nový rok. Buďte v bezpečí a 
mějte se rádi.

Marie Táborská, vaše starostka
 

Devět parkovacích stání bylo vybudovábo v ulici Čechova

Na závěr tohoto roku bych ráda vyjádřila upřímné poděkování všem zaměstnancům a 
spolupracovníkům obce Březno, kteří svou prací a podporou přispívají k dosažení našich 
cílů a k úspěšnému roku. Bude mi ctí s vámi spolupracovat i v dalších letech.

Velké díky patří rovněž všem partnerům obce Březno, za jejich důvěru a spolehlivost. 
Nepochybuji, že příští rok bude pro nás všechny plný nových příležitostí a úspěchů.
Přeji vám všem pohádkové Vánoce a šťastný Nový rok 2024.

Marie Táborská

Poděkování
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Od začátku měsíce listopadu je kan-
celář infocentra přestěhována do bu-
dovy kulturního domu „U Rybníčka“. 
V poskytování služeb občanům se nic 
nemění. Ve staré budově zůstává v 
provozu knihovna, jen z časových dů-
vodů se musí čtenář objednat alespoň 
dva dny předem a domluvit si přítom-
nost obsluhy. Knihy půjčujeme zdar-
ma. V případě, že u nás žádanou knihu 
neobjevíte, máte k dispozici průkazku 
do chomutovské knihovny. V rámci 
výpůjčního systému nás chomutovská 

knihovna průběžně zásobuje novými 
tituly. Ve staré budově zůstává i po-
silovna. Vstup je možný pouze na či-
povou kartu, kterou si musí cvičenec 
obstarat předem v novém infocentru. 
Výhodou je, že je otevřen vstup (na 
kartu) od pondělí do neděle, a to od 7 
do 21. hod. Po tomto čase není umož-
něn přístup.
Infocentrum, které mimo jiné má k 
dispozici pro turisty různá razítka do 
turistických deníků, pořídilo i  pamět-
ní razítko, vydané u příležitosti žehná-

ní zvonů, kterým bylo požehnáno 24. 
září 2023 litoměřickým biskupem a 
hned ten den se zvony rozezněly.
Prodejní sortiment byl rozšířen o vin-
né sklenice s novým designem. Byla 
vydána v pořadí již třetí turistická 
známka s motivem kostela sv. Petra a 
Pavla a k ní nová turistická nálepka s 
motivem historické návsi. 
Když se ohlédneme za uplynulým 
rokem, čísla jsou stejná, pohybují se 
okolo 2,5 tisíce návštěvníků za rok.

Informace  
z infocentra 

Od krásného letního září se uskuteč-
nilo několik dalších zajímavých akcí.
9. 9. 23 Březno hostilo první ročník 
Foodfestivalu, kterého se zúčastnilo 
na 600 zvídavých návštěvníků, kteří 
přišli ochutnat nejen mezinárod-
ní kuchyni, ale přišli do místního 
parku sledovat kuchařské show vítěze 
Masterschefa Romana Staši a stříbr-
nou Pavlínku Lubojatzky. O hudební 
program se postaral Petr Kutheil se 
svým bandem a Anna Julie Slováčko-
vá. Byla připravena i zábava pro děti, 
fotokoutek a nechyběly ani soutěže o 
ceny. 

Co máme v infocentru nového?

Foodfestival

Aby nezůstaly děti zkrátka, byla 
pro ně uspořádána 15. 9. 23 Stezka 
odvahy, kterou předvedly při jejím 
procházení. Okruhy byly dva a ať již 
absolvovaly malý či velký okruh, svou 
odvahu mohly stvrdit buď podpisem 

nebo obrázkem do knihy Stezky od-
vahy, která všechny odvážlivce pečlivě 
sleduje. Na závěr si pochutnaly na 
vlastnoručně opečených buřtech. 
Akce skončila o půlnoci. 
V neděli 24. 9. 2023 jsme přivíta-

Stezka odvahy
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li vzácnou návštěvu, a to biskupa 
litoměřického, váženého pana 
monsignora Jana Baxanta, který 
celebroval mši svatou a poté požehnal 
nově vyrobeným zvonům, které byly 
taženy povozem po obci, doprová-
zené dechovou hudbou a poté byly 
usazeny do zvonice kostela sv. Petra 
a Pavla. 

Zástupce římskokatolické církve se 
zvěčnil svým podpisem na Pamět-
ním listě, který byl k této příležitosti 
vydán. List podepsala i paní starostka 
Marie Táborská a Alois Heger, děkan 
římskokatolické farnosti, pod kterou 
místní kostel spadá. V upomínku na 
tuto událost byly vydány pamětní 

mince, rovněž požehnány panem 
biskupem. 
Nechybělo ani setkání občanů v kul-
turním domě „U Rybníčka“, kde byla 
připravena malá výstavka z výroby 
zvonů a raut. Po jeho skončení se 
všichni odebrali zpět ke kostelu, kde 
zazněl koncert Felixe Slováčka ml. za 
doprovodu varhaníka, pana J. Kno-
tteho. 
Slavnostní akt byl řádně zmonitoro-
ván jak fotografiemi, tak i videem pro 
příští generace. Událost se uskutečni-
la za finanční podpory Severočeských 
dolů, a. s. a firmy PDL Project s.r.o., 
kterým touto cestou Obec děkuje.

Žehnání novým zvonům

Posledního září se uskutečnilo každoroční Vinobraní, na kterém se rovněž finančně podílela firma PDL Project s.r.o. 
Tentokrát se nekonalo ve Stranné, ale v místním parku. Kromě stánků s vínem a jejich koštem na návštěvníky čekaly i 
další pochutiny. Akci doprovázel bohatý kulturní program. Vystoupila kapela Minďa Band, z Moravy dorazila cimbá-
lovka a na závěr vystoupil VOXEL. 
V kulturním domě „U Rybníčka“ proběhla na velkém sále Talk show, kterou moderoval Marek Fottr. Původně byl pozván 

Vinobranní
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herec Jakub Kohák, ale ze zdravotních důvodů se mu-
selo datum vystoupení přesunout. Nakonec ani druhý 
náhradní termín p. Kohák nevyužil. Proto byl pozván 
divadelní a televizní herec Michal Novotný, jenž se 
talk show bravurně zhostil. 
Obec se zúčastnila celorepublikové akce Ukliďme 
Česko, při které se sebralo cca 5 tun různého odpadu, 
který bohužel neskončí vždy v popelnici, či ve sběr-
ném dvoře. Akci zastřešoval Dobrovolný svazek obcí 
Chomutovsko, který vybavil brigádníky rukavicemi 
a odpadkovými pytli. Je politováníhodné, že se akce 
zúčastnilo málo dobrovolníků. Čisté prostředí se týká 
nás všech a hlavně po nás zůstane pro další generace. 
Největším nešvarem majitelů psů je přehlížení exkre-
mentů od psích mazlíčků. Proto prosíme – uklízejte 
po nich.
Domníváme se, že je po obci rozmístěno dostatek 
odpadkových košů podél cest i se sáčky. Pokud by se 
vám nedostávali, je možné si je zdarma vyzvednout na 
obecním úřadě. Ještě všichni se nenaučili sešlapávat 
papírové krabice a pet lahve, které zbytečně zabírají 
místo v kontejnerech a obec jejich odvoz stojí nemalé 
peníze. Někdo se ani neobtěžuje odpadky vhodit do 

Kromě kultury jsme také uklízeli

určeného kontejneru a vhodí odpadky kam se mu zlíbí, nebo 
nechá své odpadky pohozené vedle kontejneru. Děkujeme, že to 
nejste zrovna vy.

Do nového roku bychom vám rádi popřáli pevné zdraví a splně-
ní svých předsevzetí!

Zdeňka Částková a Linda Svobodová
kolektiv infocentra

Základní Kynologická  
organizace Březno 514 

Jako každý rok zde máme krátký přehled uskutečně-
ných akcí, tentokrát za druhé pololetí. Opět jsme tra-
dičně uskutečnili podzimní zkoušky. V září ve velkém 
počtu deseti účastníků, kdy všichni splnili a tímto jim 
gratulujeme. 
Velké díky patří také figurantovi Radku Kahulovi a 
rozhodčímu Josefu Prášilovi. S oběma se setkáme ješ-
tě na konci listopadu, kdy se konají poslední zkoušky 
v tomto roce. Účastníkům držíme palce.
Dále gratulujeme členům ZKO Meziboří, kteří využili 
azyl našeho cvičiště a též zde zorganizovali zkoušky.
A nesmíme zapomínat na účast p. Jaroslava Somra na 
MR ČR ZVV3, kde se umístil před koncem startovní-
ho pole, tak snad příště! 

Radim Prokšan
za ZKO Březno

Hubertova jízda organizovaná Jezdeckou stájí Březno
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Léto je čas určený především pro 
venkovní akce v parku, proto jsme 
se po letní pauze poprvé v kul-
turním domě U Rybníčka viděli 
a společně zasmáli při promítání 
komedie „Nikdy neříkej nikdy“. 
V říjnu jsme se setkali s jubilanty 
na společné oslavě, kterou již tra-
dičně doprovází dobrá muzika, 
tentokrát v podání Kapesní kapely 
P. Baranijaka. Akce je určena pro 
všechny pozvané oslavence a je-
jich doprovod, jedná se o hromad-
nou oslavu, kde máte možnost vi-
dět se s lidmi, které třeba málokdy 
potkáte.

TJ Sokol si už tradičně vzal za své 
pořádání Posvícenské zábavy, na 
kterou jsou jen samé dobré ohlasy, 
což nás velice těší. Děkujeme TJ 
Sokol, jmenovitě Fr. Rezkovi ml., 
za výbornou organizaci. 
Měsíc listopad jsme nakrojili při 
talkshow, kde byl hlavním hostem 
večera známý herec a komik Mi-
chal Novotný, který za doprovodu 
živé hudby vyprávěl humorné his-
torky z nejen pracovního života. 
Již jste si zvykli, že na sociální sítě 
dáváme pravidelně ankety s výbě-

rem filmů, pro které můžete hlaso-
vat. Děkujeme, že tak činíte a zá-
roveň ti, co hlasují, se pak opravdu 
na promítání dostaví. Divadelní 
představení Když kočky nejsou 
doma, které proběhlo koncem 
listopadu, vyprodalo plně naši 
kapacitu. Jsme rádi, že se k nám 
rádi vracíte. Měsíc jsme zakončili 
Adventním vyráběním, odkud si 
„výtvarnice“ odnesly své výrobky 
k vyzdobení svých domovů. 

Prosinec si neumíme představit 
bez Mikulášské nadílky, kterou 
tradičně pořádá spolek SRPDŠ, za 
jehož práci jsme vděčni. Návštěv-
nost je vždy obrovská. Pro starší 
návštěvníky byla pořádána Ret-
rodiskotéka, která se též těší velké 
oblibě. 
Novinkou, na kterou bychom Vás 
rádi pozvali, je konání oslavy Sil-
vestra, kterou pořádá v našem 
kulturním domě TJ Sokol. Lístky 
je možné si objednat na tel. č. 728 
809 516.  

Kulturní dům  
U Rybníčka

Závěrem bychom rádi poděkovali všem za 
účast na kulturních akcích a personálu z re-
staurace U Rybníčka za jejich pomoc při za-
jištění občerstvení na akcích. Přejeme všem 
klidné vánoční svátky a hlavně hodně zdraví 
v roce 2024. 

Linda Svobodová,  
vedoucí kulturního domu
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Ze života ve škole
Halloween  

v chomutovském sklepení
Oblastní muzeum Chomutov od letošního roku 
umožňuje pro potřeby škol otevřít i prostory, které 
jsou jinak většinou pro veřejnost uzavřeny.
Žáci 7. třídy toho využili a zažili výuku netradič-
ně ve sklepích pod radnicí v Chomutově. Využili k 
tomu keltský svátek Halloween připadající na 31. 
10. a zaměřili se na horory a jejich hlavní postavy. 
V temných prostorách vyhledávali a plnili úkoly, 
seznámili se se slavnými knihami a filmy spadají-
cími do tohoto žánru, četli si strašidelnou povíd-
ku. 
Trocha strachu je nepřemohla a všichni se bez 
úhony vrátili zpět na denní světlo. 

Divadlo Most
Jako každý rok tak i letos žáci 2. stupně 
vyjeli za kulturou do Městského diva-
dla v Mostě. Tentokrát zhlédli komedii 
Sluha dvou pánů. Žáci si touto cestou 
nejen doplňují informace z hodin li-
teraturu, ale zároveň by si měli osvojit 
pravidla etikety.

Památník obětem  
2. světové války

Druhá světová válka byl konflikt, 
na který by se v dějinách rozhodně 
nemělo zapomínat a který se nás do-
týká ještě dnes. Vedle všeobecných 
znalostí, které žáci především 9. třídy 
získávají v hodinách dějepisu, by si 
měli uvědomit, jak ovlivnila i jejich 
region. K tomuto účelu slouží napří-
klad i Památník obětem 2. sv. v., kte-
rý se nachází v Mostě na městském 
hřbitově. Jedná se o malé muzeum, 
které vedou místní nadšenci do his-

torie. Nasbírali množství fotografií, 
modelů vojenské techniky a letadel, 
dokumentů i trojrozměrných před-
mětů dokladujících události II. svě-
tové války v regionu. My ho navští-
vili 23. 10. a samotní žáci se rozhodli 
každý věnovat ze svého 30 Kč, proto-
že vstupné je dobrovolné. 

Tablety ve výuce

Tablety, internet, mobily jsou již běž-
nou součástí našich životů. Děti by je 
měly užívat s mírou a naučit se je ovlá-
dat především k praktickým účelům. 
Proto se zavádí práce s tablety nebo na 
notebookách i do běžné výuky, nejen v 
hodinách informatiky. 
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Sportovní události podzimu na naší škole.
Čtvrté místo dívek  

na atletickém čtyřboji škol.

V měsíci září se na atletickém stadionu 
v Chomutově uskutečnily závody v at-
letickém čtyřboji základních škol. Mla-
dí atleti si vyzkoušeli svoje schopnosti 
a dovednosti v běhu na 60m, ve skoku 
vysokém, nebo skoku dalekém, v hodu 
míčkem a vrhu koulí. Z naší školy se 
do soutěže přihlásily čtyři týmy. Dvě 
družstva mladších žáků a dvě druž-
stva starších žáků. Nejlepšího umístění 
dosáhly dívky v kategorii mladších žá-
kyň, ve složení - Nikola Vršatová, Eliš-
ka Soukupová, Diana Samcová, Valja 
Camprová a Lucie Lučanová které se 
v konkurenci deseti škol umístili na 
skvělém 4.místě.

Osmé místo na Memoriálu 
Václava Čecha v kopané.

Na počest skvělého pedagoga a organi-
zátora žákovského sportu na Chomu-
tovsku, uspořádali OR AŠSK Chomu-
tov a Spolek Chomutovská liga malého 
fotbalu turnaj v kopané 6. - 7. tříd. Le-
tošní ročník se odehrál na hřišti ZŠ Jir-
kov, Krušnohorská ulice a zúčastnilo se 
jej rekordní počet dvanácti týmů. Náš 
„věkově pestrý tým“ složený ze žáků 
třetí, čtvrté, páté, šesté a sedmé třídy se 
v těžké konkurenci neztratil.
Sestava týmu: Jakub Kočan, Michal 
Vršata, Kryštof Zumr, Matěj Sybera, 
Samuel Kudláček, Daniel Buchta,  Ka-
rel Lískovec, Matyas Ilčík, Štěpán Ku-
rach a Jiří Krutský, Martin Bílek.

Čtvrté místo  
v přespolním běhu.

Za krásného počasí v areálu Domovi-
na v Chomutově proběhly okresní pře-
bory v přespolním běhu škol. Kondici 
závodníků prověřil kopcovitý terén 
areálu. Pro každou kategorii byly při-
praveny různě dlouhé tratě. Nejlepšího 
úspěchu dosáhly mladší žákyně, které 
se umístily na krásném čtvrtém místě. 
Také chlapci poměřili své síly s běžci 
chomutovských a jirkovských základ-
ních škol. Na 1,5 kilometrové trati se 
jim dařilo a obsadili mladší šesté a star-
ší žáci osmé místo.
Naši školu reprezentovali: Valentýna 
Camprová, Karolína Krajánková, Te-
reza Ciprová, Diana Samcová, Anež-
ka Fričová, Eliška Soukupová, Michal 
Vršata, Matěj Sybera, Damián Pecháč, 
Ondřej Podaný, Martin Bílek, Jiří Krut-
ský.

Okresní přebory ve florbalu 
turnaj děvčat.

Do sportovní haly v Kadani vycestoval 
florbalový tým děvčat. Trenérka Mar-
kéta Šilhanová poskládala ze šesté až 
deváté třídy ty nejšikovnější florbalist-
ky. Školní týmy byly rozděleny do dvou 
skupin, naše holky bojovaly jako lvice, 
přesto na vítězství ve skupině nedosáh-
ly. V druhé části turnaje, kde se hrálo 
o celkové umístěni se postupně zlep-
šovaly a přesto, že nevyhrály, převaha 
mladších florbalistek, které se mohou 
zlepšovat je příslibem do budoucna.
 Naši školu reprezentovali: Valentýna 
Camprová, Miriam Draha, Diana Sam-
cová, Nikola Vršatová, Eliška Soukupo-
vá, Nela Weinholdová, Dominika Bin-
derová, Karolína Smetanová, Monika 
Trejbalová.
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 Bruslení se školkou

Také v letošním roce vyrazili společ-
ně se školkou žáci druhého stupně na 
bruslení na chomutovský lední stadion. 
Každý čtvrtek mohli pod dohledem 
pedagogů zlepšovat své dovednosti v 
bruslení. Postupně se vystřídali žáci ze 
šestých až devátých tříd. I před drobné 
karamboly a pády nakonec u všech zú-
častněných vždy převládal dobrý pocit 
a hezké zážitky.

MLADŠÍ ŽÁCI.
V prvním listopadovém týdnu od-
startoval 26. ročník Žákovské fut-
salové ligy škol kategorií mladších 
žáků. Do soutěže, kterou spolupořádá 
Chomutovská liga malého fotbalu a 
Asociace školních sportovních klubů 
se přihlásilo dvanáct školních týmů. 
Družstva byla nalosována do dvou 
skupin. Náš nově se tvořící tým na-
stoupil v první zápase proti favoritovi 
soutěže ZŠ Chomutov, Na Příkopech. 
V pohledném utkání, naši kluci nako-
nec prohráli 1 : 2. Ve druhém zápase 
nás čekal tým ZŠ Chomutov, Písečná 
ulice. Tentokrát březenští fotbalisté 
zahráli skvělé a po hezkých kombina-
cích vyhráli zaslouženě 6 : 0.

Naši školu reprezentovali: Karel Lís-
kovec, Samuel Kudláček, Jiří Krutský, 
Daniel Buchta, Matěj Sybera, Martin 
Bílek a Matyas Ilčík.

STARŠÍ ŽÁCI.
Do žákovské ligy škol se zapojil i náš 
tým v kategorii starších žáků. V kon-
kurenci deseti týmů byl nalosován do 
skupiny společně se ZŠ Chomutov, 
Kadaňská ulice, ZŠ Chomutov, Aka-
demika Heyrovského, ZŠ Chomutov, 
Zahradní ulice a ZŠ Jirkov, Budo-
vatelů. Všechno týmy, které soutěž 
hrají pravidelně a mají kvalitní hrá-
če. Hned v prvním turnaji, se uká-
zala kvalita našeho týmu. V prvním 
utkání rozstříleli tým ZŠ Chomutov 
Zahradní vysoko 7 : 1 a ve druhém, 
velmi kvalitním zápase tým ZŠ Cho-
mutov, Akademika Heyrovského 2 : 
1, když otáčeli z nepříznivého stavu 
0 : 1. 
Naši školu reprezentovali: Patrick 
Williams, David Rezek, Matěj Žolták, 
Ondřej Misar, Jiří Kos, Jan Kučera, 
Hynek Svoboda a Míla Dvořák.
Další turnaje proběhnou v kategorii 
mladších žáků 8.12. a v kategorii star-
ších žáků 12.1. 2024.

Žákovská futsalová liga škol 2023 / 2024.
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Kontrola ptačích budek

11.9.2023 se žáci 8. třídy vydali do are-
álu Severočeských dolů na kontrolu za-
hnízděnosti ptačích budek. V letošním 
roce nám pomohli s mapováním osíd-
lenců i hasiči Severočeských dolů, jeli-
kož naše budky jsou již desátým rokem 
zavěšené a díky růstu okolní vegetace 
není vždy jednoduché se k nim dostat. 
Bylo nádherné počasí a výborné svači-
ny pomohly překonat těžký terén. Vše 
se vydařilo a plni zážitků jsme se vrátili 
domů. 

Výlet do Prahy

Žáci 5. a 8. třídy se vydali na Pražský 
hrad. Nejdříve navštívili dominantu 
Pražského hradu Svatovítský chrám 
a část Starého paláce, kde Vladislav 
Jagellonský nechal vystavět Vladislav-
ský sál.  Páťáci se vydali do Starého krá-
lovského paláce na zážitkovou prohlíd-
ku expozice Příběhu Pražského hradu 
-      „ Hra na  Hrad“.  Cestou z hradu 
ještě shlédli malebnou „ Zlatou uličku“. 

Školní družina
Školní družina na naší škole má již 
letitou tradici. Tento školní rok má 
tři oddělení naplněné 64 dětmi. 
Slouží k odpočinku a rekreaci dětí, k 
jejich vzdělávání v oblasti zájmových 
činností. Svým časovým umístěním 
pomáhá řešit volný čas dětí.
   Činnost je rozdělena na jednotlivé 
činnosti a kroužky. Ve školní družině 
pracuje kroužek Mladý zdravotník, 
Rukodělný a Mažoretky. Kroužky 
mohou navštěvovat i žáci 2. stupně.
  Letošní rok si hrajeme na námoř-
níky a 22.listopadu naši námořníci 
vypluli již na třetí velmi obtížnou 
plavbu za pokladem kapitána Jana 
Kormorána. K otevření truhly bylo 
zapotřebí rozluštit správné heslo. S 
radostí můžeme říct, že všem odváž-
livcům se podařilo heslo rozluštit a 
každý si odnesl domů svůj kus po-
kladu. 
 Takových cest ještě podnikneme 
sedm. Moc se těšíme, ale teď nejvíce 
na Vánoce. 
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V přípravné třídě se nám vyměnily 
dětičky, a tak vše opět zažíváme, jako 
by to bylo poprvé. První školní den 
byl ve znamení dobrého jídla, hudby, 
her a veselí. Takový piknik v parku, to 
je skvělé prostředí pro první setkání. 
Celé září nám ještě přálo počasí, létu 
se nechtělo odejít, a my mohli trávit 
celé dny venku, v naší krásné obci. 
Na hřišti jsme hráli nejrůznější hry, v 
lese poznávali přírodu, u vody expe-
rimentovali, na dráze jezdili na kolo-
běžkách. Abychom neztratili kontakt 
s dalšími dětmi, které nám odešly do 
první třídy, uspořádali jsme s první 
třídou společný výlet do Lesoparku v 
Chomutově, a byla to, panečku, podí-
vaná. Děti z mateřské školy nás zase 
pozvaly na vítání nových dětí, cestu za 
skřítkem Podzimníčkem, na setkání 
se sv. Martinem atd. 
Velmi rádi objevujeme svět, a tak další 
naše cesta vedla do pravěku, ale pouze 

v muzeu, stroj času se nám totiž, bo-
hužel, sestrojit nepodařilo. To ale ne-
vadilo, v muzeu to bylo velmi zábav-
né a poučné, proto se tam vydáváme 
znovu na tradiční výstavu „Vánoce v 
muzeu“. Jen kousek stojí další zajíma-
vá budova – Chomutovská knihovna. 
Tam nás čekalo podzimní čtení, poví-
dání i zpívání. 
Před Vánoci se všechny děti těší také 
na Mikuláše. Ten za námi přišel do-
vádět do školky, ale nikdo se nemusel 
bát – naše děti nezlobí. Pilně se učí, 
objevují svět, pomáhají si a rozdávají 
úsměvy. Třeba když zpívají u Vánoč-
ního stromečku, nebo vystupují na 
Vánoční besídce. 
Už se těšíme na jaro, protože máme 
spoustu plánů, co bychom chtěli za-
žít a objevit. Ale to až později, teď si 
všichni užijme nejkouzelnější období 
v roce, plné zázraků a splněných přá-
ní. Šťastné a Veselé… 

Život u DRÁČAT

Každý jistě ví, že v obci již třetí rok 
působí literárně-dramatický kroužek 
„Hranaťák“. Pevnou základnu tvoří 
dvanáct žákyň ZŠ Březno, a dokonce 
jedna středoškolačka. Skupina je to 
již vcelku zkušená, a tak se v tomto 
školním roce může pochlubit krátkou 
inscenací s názvem „Malá zlodějka“. 
Prvními diváky budou děti z mateř-
ské školy, přípravné třídy i základní 
školy. Právě pro mladší děti je hra 
zaměřena, nicméně ani dospělý divák 
nepřijde zkrátka. Každý přece dělá v 
životě chyby, důležitější je umění na-
pravit je a poučit se. 
Nenechte si takovou událost ujít, o 
termínu Vás budeme informovat pro-
střednictvím plakátů a sociálních sítí. 
Budeme se těšit.

HRANAŤÁK

ukončila opět jezdeckou sezonu Huber-
tovou jízdou, která byla letos již desátá.
Tento jubilejní ročník se nesl v tako-
vém slavnostnějším duchu a novinkou 
bylo halali (hon na lišku), které se le-
tos poprvé konalo v březenském parku 
a tímto patří velké díky vedení obce za 
povolení vjet s koňmi do parku a užít si 
nádhernou atmosféru.
Rok 2023 byl pro nás plný novinek, kte-
ré jsme uspořádali pro vás. 
Na jaře jsme pro vás připravili první 
ročník Jarmarku na statku, kde jste si 
mohli nakoupit od lokálních prodejců 
samé dobroty a nyní vám mohu prozra-
dit, že nás čekají Vánoce na statku 16. 
12. 2023 v podobném duchu, jako byl 
jarmark.
Těšíme se na vás a naše vzájemné setká-
ní v tomto kouzelném předvánočním 
čase u nás v Jezdecké stáji Březno 16. 
12. 2023 od 10:00 hodin.
Krásné Vánoce a jen to nejlepší do no-
vého roku 2024.

Denisa Budáková
majitelka stáje

Jezdecká stáj 
Březno



/15Zpravodaj 
2/2023

Než jsme se nadáli, máme tu čas lás-
ky a kouzel, dárků a přání... - přichází 
Vánoce. Je neuvěřitelné, jak ten čas 
rychle běží. V červnu jsme se rozlou-
čili se školním rokem, ruku v ruce s 
návštěvou z České školní inspekce, 
prázdniny se přehouply mílovými 
kroky a nastal nový školní rok. V ma-
teřské škole jsme přivítali plno nových 
kamarádů. 
Pro ně i pro ostatní děti z našich obcí 
jsme uspořádali Zahradní slavnost 
plnou pohody, dobrot, soutěží a vese-
lých písniček, při kterých jsme si za-
tančili a zadováděli. Celým odpoled-
nem nás provázela Denisa Budáková a 
do příprav této akce se zapojili všich-
ni zaměstnanci mateřské školy. Díky 
skvělé spolupráci se velice vydařila. 
Pan Marcel Lískovec nás pozval na 
kukandu na jeho statek mezi býky. 
Měli jsme možnost vidět i býčí školku 
s telátky. Parádně jsme si to užili. Za-
čátkem října jsme byli na OÚ v Březně 
přivítat na svět nová miminka a potě-
šit jejich maminky a tatínky krátkým 
kulturním programem. 
Protože se rádi kamarádíme, sešli 
jsme se již tradičně odpoledne se 
školní družinou a rodiči na oblíbené 
Drakiádě. Počasí si s námi hrálo, do-
konce dopoledne pršelo, ale nakonec 
se umoudřilo a draci mohli vesele 
vzlétnout. 
Léto skončilo a my jsme přivítali pod-
zim hledáním skřítka Podzimníčka. 
Po splnění všech záludných úkolů 

jsme sice nenašli skřítka, ale jeho ma-
zaně schovaný poklad plný překvape-
ní. 
Nádherně zbarvenou přírodou jsme 
se vydali také na lampionový průvod 
vybaveni úžasnými osvětlenými lam-
pionky. V úplné tmě jsme se nebáli, 
naopak jsme si to spolu s kamarády ze 
školy a rodiči skvěle užili. 
Svatý Martin i letos přijel k nám do 
Března na bílém koni. Jen ten sníh ne-
vezl. My si na něj počkáme. 
Jak už bylo zmíněno v úvodu, čas 
rychle běží a už jsou tu Vánoce. Jen 
co jsme Ježíškovi zazpívali koledy u 
rozsvícení vánočního stromku, hned 
potom se na nás přišel podívat čert a 
Mikuláš spolu s andílkem – každoroč-
ně spolupracujeme se žáky 9. třídy ZŠ. 
Nezalekli jsme se, jsme přeci hodné 
děti, a tak jsme jim zazpívali a dostali 
za odměnu dobrůtky.  Protože máme 
tyto kouzelné svátky obzvlášť rádi, 
připravili jsme společně vánoční před-
stavení pro rodiče, kamarády školáky i 
všechny, kteří nás mají rádi. Dalo nám 
to tedy zabrat, ale výsledek stál za to. 
Kdo neměl to štěstí nás shlédnout, 
uděláme mu radost a pozveme ho na 
Tříkrálový koncert, který se uskuteční 
hned po Vánocích v kostele sv. Petra a 
Pavla v Březně. 
Tak a teď už si popřejme do nového 
roku jen samé štěstí, klid a pohodu, 
lásku a hlavně pevné zdraví. Budeme 
se na vás těšit při dalších společných 
setkáních.

U nás v Mateřské škole 

PŘÁNÍ
 
Děkuji za podporu školy jak vede-
ní Obce Březno, tak samotným ob-
čanům. Kdykoliv vás ve škole rádi 
uvidíme. Můžete se po domluvě při-
jít  podívat na práci vašich dětí, ži-
vot ve škole nebo jen tak se zeptat...  
Z celého srdce chci všem občanům 
Března, ale i všem zaměstnancům 
školy, kteří Březno mají za své, přesto-
že dojíždějí „pouze“ do práce, popřát 
vše dobré a úspěšný rok 2024 prožitý 
ve zdraví. 
 
Michal Vlach, ředitel  školyZ 
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In-line kroužek Březno
S novým školním rokem jsme přivítali 
nové děti. Než jsme se přesunuli do tě-
locvičny, stihli jsme ještě několik dnů 
využít krásného počasí.
In-line kroužek není jenom o brusle-
ní, ale i o všeobecné pohybové přípra-
vě. Protože by ti nejmenší nevydrželi 
stát jeden a půl hodiny na bruslích, 
tak v první polovině kroužku máme 
pohybovou aktivitu bez bruslí a v dru-
hé polovině trénujeme s bruslemi. V 
létě rádi využijeme workoutové prvky 
nebo lanové prolézačky. V zimě zas 
bez bruslí postavíme překážkovou 
dráhu nebo hrajeme různé soutěže. 
In-line kroužek není přímo zaměřen 
na soutěže, ale rádi sledujeme, jak se 
dále rozvíjejí ve sportovních aktivi-
tách i děti, které už prošly kroužkem 
a případně ho stále navštěvují.  Příkla-

dem je Klárka Fárová, která je malou 
chomutovskou Pirátkou v hokeji. Pro 
ty, kteří sledují Elišku Soukupovou 13 
let, tu máme pár informací: Na mist-
rovství Evropy in-line alpine slalomu 
ve velké konkurenci vybojovala 5. 
místo. Na mistrovství republiky vy-
bojovala další dva mistrovské tituly a 
sbírku rozšířila na 10 titulů mistryně 
ČR. Poprvé letos naskočila i do svě-
tového poháru do kategorie ženy a ve 
dvou závodech se jí podařilo postou-
pit mezi nejlepších 40 závodnic.
Kdo by chtěl vyzkoušet in-line krou-
žek, může za námi přijít, a to každý 
pátek od 16:30. Rádi ho přivítáme.

Jaromír Soukup
vedoucí kroužku

Sokol Březno vychovává 
mladé fotbalisty

Vážení čtenáři a fandové našeho klu-
bu TJ Sokol Březno.  Do nové sezóny 
2023/2024 jsme vytvořili dvě druž-
stva. Museli jsme udělat toto roz-
hodnutí, jelikož nám kluci nevychází 
podle ročníků. Čekalo nás více zápasů 
a hodně práce. Prakticky někteří naši 
svěřenci hráli za dvě družstva. Někdy 
i 3x týdně.  Jsme rádi, že fotbal kluky 
baví a mají z něj radost, ale i smutek. 
To vše k fotbalu patří. Vidíme posun 
ve hře, ale i v budování přátelství.  
Starší přípravka si vede dobře a je za-
tím v čele skupiny. Mladší žáci, kteří 
hrají prvním rokem na větším hřišti a 
s větším počtem hráčů, jsou zatím na 
10. místě. Věříme, že po zimní přípra-

vě, kterou budeme absolvovat v místní 
hale a na „umělce“, se posuneme o ně-
jaké místo blíže k čelu tabulky. 
Příští rok oslavíme 100 let založení 
klubu. Budeme rádi, když si občas 
uděláte čas a přijdete podpořit naše 
mladé hráče. Děkujeme obci za koupi 
minibusu pro přepravu dětí a celkově 
za podporu našeho klubu. Dále patří 
velký dík rodičům, kteří fandí a pod-
porují svoje děti ve vztahu ke sportu a 
fotbalu zvlášť. Naším cílem je výchova 
budoucích hráčů v klubu, který má v 
Březně dlouholetou tradici.
  
Jakub Kočan a Karel Kříž, trenéři
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Návštěvnost březenského draka 

Co se děje na antuce
Milí tenisový přátelé,
máme pro vás shrnutí letošní tenisové 
sezóny 2023.
Tenisové kurty byly v provozu od 30. 
dubna, kdy byl připraven jeden kurt a 
druhý byl hotový během dalšího týd-
ne. Letos nám bohužel přípravu hod-
ně komplikovalo počasí, které nám 
nedovolilo začít hrát dříve jako v pře-
dešlých letech. Opět tedy pro vás byly 
připravené dva antukové kurty čekají-
cí na vaše hraní a zábavu. Hrálo se i 
v měsíci listopadu, dokud stav kurtů a 
počasí dovolilo.
Tento rok nás těší, že zájem o naše 
kurty byl stejný jako v minulých le-
tech. Návštěvníků, kteří si zakoupili 
permanentky a využívali kurty pravi-
delně, bylo také zhruba stejně jako v 
minulém roce. V týdnu se nám i hod-
ně často stávalo, že jsme museli bo-
hužel odmítat hráče, kteří u nás chtěli 
hrát, protože oba kurty byly plné. Do-
stalo se nám i zpětné vazby od hráčů, 
že naše kurty byly kvalitou jedny z 
nejlepších v celém okrese.
Letos pokračovala spolupráce se spol-
kem Tenisová rodina z České Lípy, 
který se snaží pořádat tenisové akce a 
turnaje pro amatérské hráče. Na tyto 
turnaje jezdí i naši „permanentkáři“, 
a dělají tak i na Českolipsku reklamu 
naším kurtům.   
I tento rok u nás proběhlo několik 

akcí. První, která se u nás odehrála, 
byla soutěž tenisových družstev Se-
veročeské divize DA3A.  V družstvu 
Sportclub 80 Chomutov nastupují i 
hráči (permanentkáři a i správce kurtů 
Březno), kteří pravidelně navštěvující 
naše kurty, a proto jsme byli požádá-
ni, zda by se vždy část zápasu nemohl 
uskutečnit i u nás. Dorazilo dokonce i 
pár diváků z našich řad. Odehrála se 
u nás celkem tři mistrovská utkání. 
Družstvo Sportclub 80 Chomutov le-
tos vyhrálo Severočeskou divizi DA3A 
a postoupilo o soutěž výše. Celosezón-
ní soutěž s názvem Březenská tenisová 
liga letos měla už 9. ročník ve čtyřhře a 
4. ročník ve dvouhře. Ve čtyřhře hrálo 
10 dvojic a do dvouhry se nám přihlá-
silo celkem 18 hráčů a jedna hráčka. 
Další akcí, která tento rok měla již 14. 
ročník, byl tenisový turnaj rodinných 
dvojic. Turnaje se zúčastnilo něko-
lik stálých dvojic a také pár nových 
dvojic, které snad uvidíme i v příštích 
letech. Rodinného turnaje se letos zú-
častnilo 12 skvělých párů, které se sta-
raly jak o tenisové umění, tak hlavně 
o zábavu. V červenci se odehrály na 
našich kurtech i dva soukromé turnaje 
ve čtyřhře. Obou turnajů se vždy zú-
častnilo 8 dvojic. 
Pro příští rok máme v plánu uskuteč-
nit akce a turnaje, o které je dlouhodo-
bě zájem a zkusit přilákat další hráče a 

hráčky na naše kurty. Doufáme, že se 
podaří vylepšit zázemí tenisových kur-
tů, které by odpovídalo jejich vzrůstají-
cí popularitě.  
Více informací o tenisových kurtech, 
akcích, trénování (dětí i dospělých) na-
leznete na www.tenisovekurtybrezno.
webnode.cz
Moc nás těší, že naše tenisová parta 
zůstává zhruba stejná. Hráči a hráčky, 
kteří chodí, jezdí na tenisové kurty, dě-
lají naším kurtům a naší obci reklamu. 
Zveme dále další hráče a hráčky hlavně 
z naší obce i z okolních měst, aby rozší-
řili naší tenisovou partu. 
Děkujeme všem hráčům i hráčkám za 
letošní vydařený rok a budeme se těšit 
na všechny tenisové přátelé v příštím 
roce.

Jan Fára 
správce tenisových kurtů Březno 

Celkem bylo 2 612 návštěvníků (dospělí v počtu 1 813 a 
799 dětí). Jezdí k nám starší výletníci, školní výlety ze škol 
a školek, vysokoškoláci, příměstské tábory, skupiny rodin 
a jejich známí. Často jezdí skupiny motorkářů nebo zájez-
dy důchodců. Někteří se znovu vracejí na prohlídku draka. 
Měli jsem tu třikrát zájezd z Ml. Boleslavi. Líbí se jim tu a 
dále to doporučují, někteří zájemci tu byli dvakrát. Návštěv-

nost je vynikající. 
Z významnějších účastníků dorazila starostka Března Mgr. 
Táborská, sochař a malíř Jos. Andrle, lektoři univerzit Pra-
ha a Ústí. Dále také reportéři z reklamních agentur, dva 
montéři KU 800 draka. Dorazil také zájezd z Městského 
úřadu Roudnice, příbuzní herce Josefa Kemra. Jezdí k nám 
nejen naši občané, ale také cizinci, mezi nimi Němci, Dá-
nové, Slováci, Ukrajinci, Poláci, Irové a Angličané. 
Mimo draka provádím po Březně na požádání skupiny, 
které chtějí vědět něco víc o obci a její historii nebo vidět 
zblízka kostel, park, sochy, hřbitov, mozaiku na hřbitově 
atd. Dále bych chtěl poděkovat za vynikající spolupráci 
paní starostce, pracovnicím infocentra Březno, které jsou 
velice ochotné, poradí a pomohou i jinak, a také kostelníku 
Petru Krtilovi. 
S pozdravem 
Karel Karlos Hanzlík
průvodce
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Od měsíce července letošního roku 
jsme měli cca osm výjezdů, které se 
týkaly autonehod, odstraňování spad-
lých stromů na cyklostezce, hašení po-
žáru na místní poště, záchrany osob. V 
extrémních teplých letních měsících 
jsme vypomáhali se zaléváním zeleně 
po obci. 
Při konání březenské poutě sbor ob-
držel dar od Severočeských dolů, a. 
s., a to automobilovou cisternu zn. 
Mercedes Actros (zaparkován byl v 
hale za autobusovou zastávkou, za což 
děkujeme panu Josefu Bodnárikovi, 
který nám parkování umožnil). Nová 
cisterna nahradila dožitou trambusku, 
která musela být z technických důvo-
dů vyřazena z provozu. Do budoucna 
počítáme s jejím přeřazením na vete-
ránské SPZ.
Sbor se podílel na zajišťování akcí 
nejen pro děti – požární dohled nad 
stezkou odvahy, řízení dopravy při 
březenské pouti a působení na sta-
novištích parkování, doprovod při 

průjezdu koňského povozu s novými 
kostelními zvony, řízení dopravy při 
Březenské „11“ (běžecká soutěž).
Co se týče kroužku mladých hasičů, 
tak na Halloweena si sami vyřezali 
donesené dýně, kterými si hasičárnu 
vyzdobili. Stále jsou pod vedením Pet-
ra Zemana zaměstnáni přípravami na 
různé hasičské soutěže, za kterými vy-
jíždění do míst po celém okrese.
V listopadu jsme získali s pomocí do-
tačního programu od státu a za pod-
pory Ústeckého kraje novou cisternu 
Tatra Tera, která byla vyráběna na za-
kázku v městě Polička, ve firmě THT. 
Právě se pro její garážování připravuje 
patřičný prostor. Tímto bychom chtěli 
poděkovat všem, kteří se o nový vůz 
zasloužili.
S přáním veselých Vánoc a nového 
roku

Petr Černý
velitel SDH+JSDH

Hasiči pokračují v modernizaci

Tento podzim jsme zažili neobyčej-
nou událost, žehnání zvonů. Zvony 
nám přinesou zvuky naděje, víry a 
umožní spojení s naším nábožen-
ským a historickým dědictvím.
Zvony mají v našem životě zvláštní 
místo. Jsou hlasem, který nás volá k 
modlitbě, hlasem, který nás spojuje 
ve chvílích radosti i smutku, hla-
sem, který nám připomíná, že jsme 
součástí většího celku, naší komu-
nity a naší víry.
Tímto historickým okamžikem 
jsme se zapsali do dějin. Obohatili 
jsme březenský kostel třemi nový-
mi zvony. Zvony, které nám přine-
sou nový zvuk, novou naději, novou 
sílu.  Největší z nich, zvon Panny 
Marie, pomocnice křesťanů, váží-
cí 317 kg, znějícím tónem c2. Pro-
střední, zasvěcený svaté Zdislavě 
z Lemberka, patronce litoměřické 
diecéze, s hmotností 224 kg, roze-
zní své srdce tónem d2. Nejmenší 
a nejlehčí ze všech je zvon svatého 
Václava, vážící 125 kg a rozezní se 
tónem f2.  Tyto zvony nám budou 
znít na věky a připomínat nám naše 
hodnoty, tradice a spojovat nás v 
našem duchovním putování.
Nezapomínejme, že každý zvon, 
kterému bylo žehnáno, v sobě nese 
nejen kov a hmotu, ale také uchová-
vá naše modlitby, naše touhy a naši 
víru. Jsou to zvuky, které se stanou 
součástí našeho života.
Poděkování patří všem, kteří se 
na akci podíleli, v neposlední řadě 
emeritnímu starostovi panu Zdeň-
kovi Valentovi, dále tvůrci zvonů 
panu Michalovi Votrubovi a spon-
zorům akce, jimiž jsou Severočeské 
doly, akciová společnost a Společ-
nost PDL Project s. r. o.

Marie Táborská, starostka  
a kolektiv infocentra

Obcí zní 
nové zvony
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V dnešním okénku do historie zavítá-
me do nejstarších dob, kdy se Březno 
na levém břehu vodního toku Hutné 
začínalo vlivem činnosti člověka ob-
jevovat a rozvíjet dlouho před naším 
letopočtem.

V samotném Březně i jeho bezpro-
středním okolí byly nalezeny stopy po 
pobytu a aktivitách jak neolitických a 
eneolitických obyvatel (kultura s vy-
píchanou keramikou, kultura nálev-
kovitých pohárů, kultura se šňůrovou 
keramikou a kultura zvoncovitých po-
hárů), tak i lidí, žijících v době bron-
zové, tj. 1900 až 700 let před naším 
letopočtem (kultura únětická, kultura 
mohylová a kultura knovízská). Zvlášť 
bohaté nálezy podzemních zásobnic 
obilí knovízské kultury z doby ko-
lem roku tisíc před naším letopočtem 
pocházejí ze zaniklých Čachovic, na-
cházející se v dnešním katastru obce 
Březno.

Nejstarší objevené artefakty (zbytky 
paleolitických nástrojů v Čermní-
kách) dokládají osídlení
tohoto prostoru již ve starší době ka-
menné. Více nálezů pak pochází z 5. 
tisíciletí před naším letopočtem, kdy 
se zde v mladší době kamenné (ne-
olitu) usazovali lidé, kteří místo lovu 
zvěře a sběru plodin začali dávat před-
nost obdělávání půdy a chovu dobyt-
ka.

Krajina Března a blízkého okolí byla 
velmi úrodná (hnědozemě, černoze-
mě) a z tohoto důvodu zde nacházíme 
pozůstatky po kulturách zaměřených 
na zemědělství.

Z počátků 5. století před naším leto-
počtem pochází pozůstatky dvorce, 
které byly odkryty mezi Chomuto-
vem a Droužkovicemi. Archeologové 
toto sídlo nazvali sídlem kmenového 
náčelníka tzv. Protokeltů, prvního his-
toricky doloženého etnika na našem 
území. Ve dvorci byly nalezeny luxus-
ní předměty: zlatý prsten, bronzové 
plastiky psa s beraní hlavou v tlamě, 
která zřejmě původně tvořila ucho 
bronzové nádoby, a zlomky attické ke-
ramiky, importované do Podkrušno-

hoří z dílen řeckých nebo etruských 
hrnčířů. Kelti pohřbívali své mrtvé na 
vrch Farářka (tzv. město mrtvých) a 
osada v nížině bylo tzv. město živých.

Kelti zde zanechali i název řeky Ohře, 
a to původně keltsky Agara (lososí 
řeka), Germáni převzali název a upra-
vili na Eger a Slovani na Oharka. 

Přímo v Březně byly nalezeny pozů-
statky po laténské osadě, v místě dneš-
ní čističky odpadních vod velkolomu 
„Březno“. Došlo k tomu při záchran-
ném výzkumu, provedeném narychlo 
v roce 1983 před výstavbou čističky, 
který vedl dr. Drahomír Koutecký a 
jehož výsledky v roce 2006 zpracoval 
kolektiv autorů vedený dr. Vladimí-
rem Salačem. Existenci osady datovali 
do období 4. – 2. století před naším 
letopočtem. Nalezen byl skleněný ná-
ramek a zbytky tuhové keramiky, kte-
ré byly importovány. V laténské osadě 
byl zjištěn výskyt strusky i surového 
železa. Nález nám tedy říká, že zde 
se zpracovalo železo, bylo obráběno a 
výrobky z něj dále prodávány. 

Průzkum z roku 1983 objevil i část 
sídliště ze starší doby římské, konkrét-
ně z první poloviny druhého století 
našeho letopočtu.

Nejbližší okolí Března je systematicky 
monitorováno a jsou zde provádě-
ny archeologické průzkumy spojené 
s bohatými nálezy velmi intenzivně 
posledních 10 let pod vedením Ústa-
vu archeologické památkové péče 
severozápadních Čech z Mostu. Uka-
zuje se, že archeologové budou mít v 
Březně ještě hodně práce.

Rostislav Vošický
kronikář

Z kroniky Obce
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Fotky našich přispěvatelů - „Naše obec“
za poskytnutíé moc děkujeme
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Název programu Předpokládané náklady/rozpočet Předpokládaná max. výše dotace
Zateplení domu - Smetanova ul.  č.p. 7 – 
Nová zelená úsporám 9.400.000 Kč 1.567.405 Kč

FVE obec Březno – Kulturní dům U 
Rybníčka – MODERNIZAČNÍ FOND, 
výzva RES + č. 3/2022

5.045.988 Kč  2.807.783 Kč 

Zpracování změny územního plánu pro 
obec Březno v jednotném standardu 297.660 Kč 157.514 Kč

Stezka odvahy – podpora komunitního 
života na venkově – MAS SKZ 41.000 Kč 34.000 Kč 

Rozsvěcení vánočních stromků – 
Skupina ČEZ 20.000 Kč 

MF – SDH Březno – odborné zásahy, 
refundace mezd                                         
(v období od 1. 9. 2022 – 31. 7. 2023)

14.322 Kč 14.322 Kč 

Název programu Předpokládané náklady/rozpočet Předpokládaná max. výše dotace
Chomutovsko – předchází vzniku 
jednorázového nádobí 2 – OP životní 
prostředí 2021 – 2027 

37.861 Kč 32.182 Kč 

Přístřešky na tříděný odpad – Podpora 
odpadového hospodářství obcí v ÚK 
(Výzva č. 7) 

1.047.499 Kč 825.535 Kč 

Projekt

Výstavba nového skateparku v obci Březno

Modernizace inline dráhy v obci Březno

Finanční dar ve výši
50.000 Kč 

50.000 Kč

20.000 Kč

174.832,90 Kč 

Obraty za období
30. 6. 2023 – 30.11.2023 

SMLOUVA O SPOLUPRÁCI

PDL Project, s.r.o. 

PDL Project, s.r.o.      1.200.000 Kč ročně pro spolky:                                                                                    
•	SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Březno 

•	ZŠ a MŠ Březno, okres Chomutov
•	TJ Sokol Březno, z. s. 

6.250.000 Kč ročně pro obec Březno 

Smlouva o spolupráci uzavřená podle § 1746 odst. 2 zák. č. 89/2012 Sb., O.Z., ve znění pozdějších předpisů s - 

Název programu
STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR - OP SPRAVEDLIVÁ TRANSFORMACE - 

Výzva č. OPST 40/2023: Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace

STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR - OP SPRAVEDLIVÁ TRANSFORMACE - 
Výzva č. OPST 40/2023: Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace 

Akce/sponzor
Příspěvek na akci Žehnání zvonů od PDL Project, s.r.o.

Příspěvek na akci Březenské vinobraní od PDL Project, s.r.o.

Příspěvek na akci Žehnání zvonů od Severočeských dolů, a.s.

Příspěvek na elektronickou úřední desku od DSO 

Úroky ve výši
1.054.489,77 Kč

PŘIJETÍ DARŮ

KOMERČNÍ BANKA - eTrading

PODANÉ ŽÁDOSTI O DOTACE

PODANÉ ŽÁDOSTI O DOTACE VE SPOLUPRÁCI S DSO (Dobrovolný svazek obcí) 

PLÁNOVANÉ PODANÍ ŽÁDOSTI O DOTACE 
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"Chomutovsko předchází
vzniku jednorázového
nádobí - 2"

Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.

Hlavním cílem projektu je pořízení opakovatelně použitelného
nádobí a infrastruktury k jeho uskladnění a mytí při veřejných
obecních akcí za účelem snížení množství plastové a papírové
složky odpadu ukládané do popelnic nebo na skládky.

Termín realizace projektu: 03/2023 – 03/2024

Poděkování 

Děkujeme Severočeským dolům, a.s., 
Chomutov za spolupráci a partnerství při 
pořádání kulturních a společenských akcí v 
obci. 

Děkujeme Skupině ČEZ, a. s. za spoluprá-
ci a partnerství při pořádání kulturních a 
společenských akcí v obci.



Zpravodaj  
  2/202326/
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1. POLOPARAZITICKÁ OZDOBA            

    VÁNOC 

2. MŮŽE ZASKOČIT V KRKU

3. SYMBOL ZIMY

4. KOMINÍČEK

5. NOSÍ DÁRKY

6. NAŠE BŘEZENSKÁ CHLOUBA

7. ROČNÍ OBDOBÍ

8. ŠŤASTNÉ A …………

9.  NOSITEKA ŠŤESTÍ

10. SNĚHOVÝ MUŽ

11. PEČIVO S ROZINKAMI

12. VÁNOČNÉ PÍSEŇ

13. ÚŘAD STAROSTKY

14. VZEŠEL Z TROJOBALU
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OBEC BŘEZNO

Adresa: Radniční 97, 43145 Březno
IČ: 00261823	 DIČ: CZ00261823
Telefon/mobilní telefon: 474 692 011 / 702 019 929
Email:	starostka@obecbrezno.cz 
WWW: https://www.obecbrezno.cz

ÚŘEDNÍ HODINY:
PO	 8.00 - 12:00	 13:00 - 17:00
ÚT	 8.00 - 12:00	
ST	 8.00 - 12:00	 13:00 - 17:00
ČT	 8.00 - 12:00	


